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Базовый вариант прогноза социально-экономического развития Российской Федерации  предусматривает повышение уровня жизни населения на основе умеренного увеличения социальных обязательств государства.
В социальной сфере целевой вариант прогноза социально-экономического развития Российской Федерации предусматривает повышение уровня жизни населения на основе более сбалансированного и взвешенного подхода к социальным обязательствам государства и бизнеса в тесной взаимосвязи с ростом качества и эффективности труда.
Исходя из этого перед отраслью социального развития и труда стоит задача – обеспечить уровень социальной стабильности на основе повышения качества жизни социально уязвимых категорий граждан и обеспечения социальных гарантий жителей области. С этой целью разработана программа развития отрасли по основным направлениям.
В основу планирования деятельности отрасли в целом заложен программный принцип. Продолжается реализация государственной программы «Социальная защита, социальная поддержка и социальное обслуживание населения Астраханской области» с учетом оптимизации и повышения эффективности бюджетных расходов. 
Всесторонняя социальная поддержка на основе адресного подхода к нуждаемости
 В этом направлении деятельности отрасли перспективными направлениями станут:
- усиление адресного подхода при назначении мер социальной поддержки жителей области;
- повышение качества социального обслуживания и обеспечение адресного подхода на основе механизма определения индивидуальной нуждаемости получателей социальных  услуг; 
- совершенствование системы социального обслуживания населения в ходе реализации Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»;  
- обеспечение системы регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания;
- создание механизма реализации государственно-частного партнерства, в том числе  негосударственного сектора, при предоставлении социальных услуг.

Социальная поддержка Астраханских семей 
Одним из основных приоритетов  экономической политики в прогнозный период является повышение качества жизни и инвестиции в человеческий капитал. 
Не ограничиваясь социальными пособиями нуждающимся семьям, одно из важных направлений программы включает следующие перспективные задачи:
- пропаганда ответственного родительства и популяризация семейных ценностей;
- совершенствование системы ранней  профилактики семейного неблагополучия и социального сиротства; 
- профилактика отказов от новорожденных.
С целью пропаганды семейных ценностей и ответственного родительства  для семей с детьми планируется дальнейшее развитие системы  наставничества,  проведение массовых мероприятий, как в областном центре, так и в районах области ко Дню семьи, Дню семьи, любви и верности, ко Дню матери, семейных спартакиад, востребованного у населения семейного  проекта «Играем вместе».

Защита прав детей 
 Приоритетным направлением развития отрасли является обеспечение  соблюдения законных интересов детей на:
- охрану здоровья в ходе регулярного проведения диспансеризации;
- организацию безопасного детского отдыха и оздоровления;
- создание условий для получения образования, развития их творческих способностей и талантов;
- возможность профессиональной ориентации, профессионального обучения и организации занятости;
- защиту детей от различных форм эксплуатации, жестокого обращения, информации, пропаганды и агитации, наносящих вред их здоровью, нравственному и духовному развитию, в том числе, в ходе участия в программе «Безопасный город»;
- воспитание в семейных условиях путем совершенствования единой системы жизнеустройства детей-сирот и пропаганды положительного опыта семейного воспитания, информирования населения о  семейных формах устройства детей-сирот и мерах социальной поддержки, предусмотренных для замещающих семей;
- постинтернатное сопровождение сирот, включая решение вопросов по обеспечению их жильем.
Продолжатся масштабные областные акции: «У детей должны быть родители!», «Дни Аиста», «Видеопаспорт ребенка», «Добрый автобус», публикации «кейс-истории» о семьях, принявших детей на воспитание.
Реформирование организаций для детей-сирот будет направлено на   дальнейшее создание в них уютных семейных условий и  включение подростков в общественную жизнь. Во всех таких учреждениях продолжится развитие детских служб медиации, волонтерских отрядов и самоуправления.  Выявлению одаренных воспитанников будет способствовать областной фестиваль талантов и тематические оздоровительные смены. 
Для противодействия жестокому обращению с детьми и обеспечению их безопасности, продолжится проведение областной информационной  кампании в виде социальных акций, митингов, обеспечения работы детского телефона доверия, трансляции социальной рекламы на улицах города, в средствах массовой информации.

Пожилым гражданам и инвалидам - доступные и качественные социальные услуги 
Еще одно ответственное направление ведомственной программы  развития включает:
- укрепление материально-технической базы учреждений, обеспечение условий комплексной безопасности обслуживаемых в учреждениях социального обслуживания населения; 
- развитие стационарозамещающих форм социального обслуживания и мобильных служб;
- дальнейшее совершенствование независимой системы оценки качества работы учреждений Астраханской области, оказывающих социальные услуги;
- популяризация проектов по продлению активного долголетия граждан пожилого возраста и инвалидов «Все в сеть», «Школа третьего возраста». «Социальный туризм».
Продолжится развитие стационарозамещающие технологии: службы сиделок и персональных помощников, телефонная линия «Готовы услышать каждого», социальное такси, комплексные мобильные бригады.
Планируется во всех комплексных центрах развивать оздоровительные услуги для продления физической активности и популяризации здорового образа жизни. 
Успехи наших пенсионеров-участников социальных проектов по активному долголетию смогут продемонстрировать на традиционных массовых мероприятиях, фестивалях, спартакиадах, чемпионатах.
Дальнейшее совершенствование механизма независимой оценки качества социальных услуг позволит усилить общественный контроль в сфере социального обслуживания и создать наиболее комфортные условия для их предоставления.
Одним из самых ответственных направлений остается формирование и развитие  доступной среды для граждан с ограниченными возможностями жизнедеятельности в связи с вступлением в силу с 1 января 2016 года Федеральный закон № 419, которым предусмотрено соблюдение условий доступности для инвалидов объектов и услуг и оказание им помощи в преодолении барьеров наравне с другими лицами во всех сферах жизнедеятельности. Органам исполнительной власти области и органам местного самоуправления при координации министерства социального развития и труда Астраханской области  продолжить реализацию комплекса мероприятий «дорожных карт», обеспечивающие  реализацию положений Конвенции по правам инвалидов и вышеназванного Федерального закона.

Четкая политика в сфере труда – гарантия общественного согласия в регионе
 Социально-экономическая политика Правительства Российской Федерации на среднесрочную перспективу (2016 - 2018 гг.) определяется задачами, содержащихся в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. в том числе в части повышения  оплаты труда работников бюджетной сферы.
Этот важный раздел программы развития отрасли затрагивает все сферы экономики региона и включает:
· повышение уровня оплаты труда работников, определенных указами Президента Российской Федерации от 07.05.2012, и дальнейшее совершенствование механизмов систем оплаты труда с увязкой с показателями качества оказания социальных услуг;
· предупреждение и выявление нарушений трудовых прав работников,  минимизации величины задолженности по заработной плате;
· повышение эффективности использования трудовых ресурсов, оптимизация привлечения иностранной рабочей силы, стимулирование экономической активности и рост занятости населения;
· обеспечение безопасных условий трудовой деятельности и охраны труда;
· совершенствованию социально-трудовых отношений, включающие продолжение процесса легализации занятости трудоспособного населения – выведение из неформального сектора в Астраханской области;
- содействие развитию института социального партнерства, направленного на усиление его роли в регулировании трудовых отношений;
- дальнейшее повышение качества подготовки прогноза потребности в кадрах на среднесрочную перспективу.
